

「排头兵」又领新使命 开放大门越开越大

《经济参考报》7月3日刊发文章《“排头兵”又领新使命 开放大门越开越大》。文章称，日前，国务院印发《关于在有条件的自由贸易试验区和自由贸易港试点对接国际高标准推进制度型开放的若干措施》，率先在上海、广东、天津、福建、北京等5个具备条件的自贸试验区和海南自由贸易港，试点对接相关国际高标准经贸规则，稳步扩大制度型开放。

接受《经济参考报》记者采访的业内专家表示，站在构建新发展格局的历史阶段，措施聚焦货物贸易、服务贸易、商务人员临时入境、数字贸易、营商环境和风险防控等6个方面，提出33条具体试点措施和举措。作为深化改革开放的“试验田”和体制机制创新的“排头兵”，自由贸易试验区和海南自由贸易港又迎来新任务，将为我国全面深化改革扩大开放探路启航。

促进高校毕业生就业！ 我国延续实施 一次性扩岗 补助政策

新华社北京7月3日电（记者姜琳）记者3日从人力资源社会保障部获悉，为落实党中央、国务院关于促进高校毕业生等青年就业工作决策部署，发挥失业保险助企扩岗作用，鼓励企业积极吸纳大学生等青年就业，人力资源社会保障部、教育部、财政部近日下发通知，延续实施一次性扩岗补助政策。

通知规定，对招用2023届及离校两年内未就业普通高校毕业生、登记失业的16至24岁青年，签订劳动合同并为其缴纳失业、工伤、职工养老保险费1个月以上的企

业，可按每招用1人不超过1500元的标准发放一次性扩岗补助。政策执行至2023年12月底。

通知提出，各地可采取“免申即享”的方式，主动向符合条件的企业发放一次性扩岗补助。可按月将本地新参保人员信息与部省人社业务协同平台提供的“普通高校应届毕业生身份核验接口”、教育部门移交的有就业意愿的离校两年内未就高校毕业生数据信息、登记失业信息比对，确认参保人员身份符合政策享受条件，向企业发送信息并经其确认后，将一

次性扩岗补助资金发放至用人企业对公账户；对没有对公账户的企业，可将资金发放至当地税务部门提供的该企业缴纳社会保险费账户。

通知要求，各地不得超出现有政策规定提高政策享受门槛，增加限制条件，要让招用上述人员并符合相关条件的企业尽可能享受政策红利。各地失业保险经办机构要开设服务窗口，便于企业自行申请一次性扩岗补助。对企业所招用的相关人员参保情况，经办机构要通过本地信息系统核实，并在收到企业申请后30日内办结。



招聘会7月2日在成都新国际会展中心一号馆启动。
新华社发

司法部推出一系列 公证便民新举措

新华社北京7月3日电 司法部3日召开新闻发布会，介绍近期公证服务减证便民情况。据悉，保全、学历、学位、证书（执照）、现场监督、合同（协议）等公证事项所需证明材料从396项删减到280项；事实清楚、法律关系简单的一些公证事项中涉及的辅助性证明材料，不再要求当事人提供原件，提供复印件或者影印件即可；80岁及以上老人首次办理遗嘱公证免收遗嘱公证服务费用，低收入群体、残疾人、农民工、老年人、青少年、单亲困难母亲等特殊群体和军人军属、退役军人及其他优抚对象按规定减免公证费用。

我国七大江河流域 将全面进入主汛期

据新华社北京7月3日电（记者周圆）记者7月3日从应急管理部获悉，多方会商研判认为，7月份我国七大江河流域将全面进入主汛期，长江、淮河、太湖及松辽等流域存在洪涝灾害风险；强对流天气极端性增强，风雹灾害可能点多面广；有1至2个台风登陆或明显影响我国华南或东南沿海。

国家减灾委员会办公室、应急管理部日前会同自然资源部、水利部、农业农村部、中国气象局、国家林草局等召开会商会，对7月份全国自然灾害风险形势进行会商研判。

高温干旱风险方面，综合分析认为，6月以来我国已发生4次区域高温过程，加剧了西南地区旱情，也给部分地区供水供电等带来压力。7月份，全国大部地区气温接近常年同期到偏高，华南中东部、华东南部、西北地区北部、内蒙古中西部、东北西部、华北北部等地降水偏少、温度偏高，出现阶段性高温热浪和干旱风险较高，供水、供电形势偏紧，部分地区农业抗旱保苗任务较重。



世界首个！ 新西兰超市 全面禁用塑料袋

英国广播公司3日报道，新西兰成为世界首个禁止在超市使用一次性薄塑料袋的国家，这种塑料袋通常用来包裹果蔬等生鲜商品。这意味着新西兰超市已禁用所有塑料袋。

报道说，上述措施1日开始生效，是新西兰政府禁用一次性塑料袋举措的一部分。新西兰政府2019年禁用偏厚的塑料购物袋后，一些顾客已自带购物袋进超市。

自2019年新西兰超市禁用偏厚的塑料购物袋后，新西兰已少用了超过10亿个塑料袋；最新举措有望使该国每年少用1.5亿个薄塑料袋。

最新禁塑令也招致一些人批评，他们担心消费者会转而使用超市提供的一次性纸袋装果蔬。

王晓明（新华社特稿）

以军突袭杰宁难民营 致巴方重大人员伤亡 至少8人死亡、50人受伤



7月3日，巴勒斯坦人在约旦河西岸北部杰宁地区与以色列军队发生冲突。

以色列国防军3日凌晨对约旦河西岸城市杰宁巴勒斯坦难民营实施“反恐行动”。巴勒斯坦卫生部说，以军行动已导致巴方至少8人死亡、50人受伤，其中10人伤势严重。

新华社/法新